

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Обидова Фирдавса Фозиловича на тему «Формирование и развитие механизмов реализации региональных инвестиционных проектов (на материалах Хатлонской области)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по Специальность 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика

В условиях современной рыночной экономики и высоких темпов научно-технического прогресса особенно важным становится ориентация страны на ускоренное инновационное развитие. Дальнейшее развитие экономики Республики Таджикистан требует максимального использования инвестиционного ресурсного потенциала, наращивания объемов инвестиций, совершенствования их структуры и ускорения оборота.

При этом важен не только совокупный уровень инвестиций в стране, но и распределение инвестиционного потенциала в регионах как гарант их финансовой и социальной стабильности. В современных условиях именно инвестиции являются залогом экономического роста и национального дохода территорий, способны заметно увеличить объемы валового регионального продукта и существенно пополнить бюджеты, а для большинства территорий - это реальная возможность укрепить конкурентные преимущества, завоевать новые экономические ниши, раскрыть свой инвестиционный потенциал.

Инструментом их реализации является инвестиционный проект, с помощью которого выясняется и обосновывается возможность и экономическая целесообразность создания объекта избранной целевой направленности. В связи с этим, уровень развития управления инвестиционной деятельностью в регионах с использованием региональных инвестиционных проектов становится ключевым фактором конкурентоспособности регионов и страны в целом. Региональное инвестирование обладает специфическими особенностями, поскольку имеет двойное окружение: ближнее окружение (среда субъекта региона, в рамках которого осуществляется инвестирование) и дальнее окружение – среда, в которой существует сам регион.

Внутренняя и внешняя среда взаимодействуют между собой, порождая необходимость учета и анализа этого процесса при оценке эффективности инвестиций. Это означает необходимость постоянного мониторинга результатов осуществления региональных инвестиционных проектов с тем, чтобы прибегать в нужный момент к управлению воздействию на факторы внешней и внутренней среды. В настоящее время большинство теоретических и практических разработок в сфере управления проектами ориентировано на применение в компаниях, региональный аспект чаще всего сводится к оптимизации структуры проектов и органов управления. Концепция комплексного управления развитием региона с использованием региональных инвестиционных проектов на современном этапе развития экономики республики отсутствует. Данное обстоятельство не позволяет эффективно использовать социально-экономический потенциал

региональных инвестиционных проектов и обуславливает необходимость научного обоснования системы управления ими в условиях современной российской экономики.

Актуальность и обоснованность выбранной темы заключается в том, что автором предпринята попытка определения региональных инвестиционных проектов, которая до настоящего времени не стало объектом отдельного научного исследования.

Автореферат Обидова Фирдавса Фозиловича, достаточно емко и наглядно показывает значимость данного исследования, знакомит читателя с комплексом заявленных и решенных задач. В данном случае вводная часть автореферата традиционно направлена на констатацию именно этих параметров работы и отличается лишь формулировкой своих исконных рамок. Несомненно, диссертантом проделана хорошая, качественная работа.

Однако в автореферате, наблюдается некоторые погрешности, а именно: 1. В автореферате недостаточно анализирован приоритетные инвестиционные проекты в развитии Хатлонской области; 2. Логические выводы в конце глав получились обобщенным, необходимо конкретизировать основные выводы.

Указанные замечания никоим образом не умоляют достоинства проделанной и представленной работы, отвечающей всем требованиям и автор Обидов Фирдавс Фозилович смог убедительно передать суть всей диссертации, свидетельствующей о ее завершённости и значимости в автореферате.

Исходя из вышеизложенного, можно констатировать, что диссертационная работа Обидова Фирдавса Фозиловича на тему на тему «Формирование и развитие механизмов реализации региональных инвестиционных проектов (на материалах Хатлонской области)», соответствует требованиям ВАК при Президенте РТ и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по Специальность 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика.

Доктор экономических наук, профессор зам.
директор Института экономики и
демографии АН Республики
Таджикистан,

А Мирсаидов

Институт экономики и демографии 734024 г. Душанбе, ул. Айни, 44. Тел. (992 37) 221-67-50, факс (992 37) 221-57-65, e-mail: eco_institute@rambler.ru



Нареанирова заверено
Э. Курбаков